
ATA DA 4º REUNIÃO PÚBLICA EXTRAORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL
PACHECO – EM 07/04/2024.

Às 20h e 00min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Davis Cristian de Landa,
Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquíades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico.
Não houve requerimento de ressalva da ata, tendo sido
aprovada. Não teve correspondência a ser lida: SEGUNDA
PARTE: ORDEM DO DIA: Apresentação, discussão e Votação
Única da Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº
60 /2025, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre
o funcionamento de Contratação temporária de pessoal da
Estratégia e Saúde da Família – ESF – no âmbito do
Município de Coronel Pacheco, nos termos do art. 37, inciso
X da Constituição Federal. (Leitura pela Verª Regislaine de
Souza Assis). APROVADO. Apresentação, discussão e
Votação Única da Redação Final do Projeto de Lei nº
921/2025, autoria do Poder Executivo “que Dispõe sobre a
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revisão geral anual para os servidores públicos do
Município de Coronel Pacheco, nos termos do art. 37, inciso
X da Constituição Federal. (Leitura pelo Luiz Márcio de
Castro). APROVADO. Apresentação, Discussão e Votação
Única da Redação Final do Projeto de Lei nº 01/2025,
autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre o processo
legislativo eletrônico no âmbito do Município de Coronel
Pacheco/MG. (Leitura pelo Vereador Márcio Júnior de
Souza). Apresentação, discussão e votação Única da
Redação Final do  Projeto de Lei nº02/2025, autoria da
Mesa Diretora que dispõe sobre o reajuste salarial dos
servidores do Legislativo Municipal. (Leitura pelo Luiz
Márcio de Castro). APROVADO. Apresentação, discussão
e votação Única da Redação Final do Projeto de Lei
Complementar nº58/2025, autoria do Poder Executivo que
“Fixa o piso salarial do Magistério Público Municipal da
Educação Básica e altera parte do Anexo I da Lei
Complementar nº 24/2007. (Leitura pela Verª Regislaine de
Souza Assis). APROVADO. Apresentação, discussão e
votação Única da Redação Final do Projeto de Lei
Complementar nº 59/2025, autoria do Poder Executivo que
“Dispõe sobre a criação do cargo de Coordenador do Centro
Educacional Infantil Cantinho do Saber de Coronel
Pacheco/MG”. (Leitura pelo Vereador Márcio Júnior de
Souza). APROVADO. TERCEIRA PARTE: GRANDE
EXPEDIENTE: Ver. Rafael Alberto mourão: -
Primeiramente, vou dar a palavra ao vereador e agradecer a
presença dos vereadores de Piau. E o presidente da Câmara,
os vereadores, quer usar a palavra? Quer dar uma palavra
para os nossos vereadores? Ver. Mica:- Boa noite a todos.
Em nome do nosso presidente da Câmara, Rafael Morão,
cumprimento à mesa. Em nome da vereadora Regis Lane,
cumprimento aos demais vereadores. A uso do vereador de
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Piau, Carlinhos e Adriana. Muito obrigado por terem me
acompanhado essa noite aqui na Mesa. Por ter me
acompanhado aqui na Câmara Pública. Que é uma questão
que está sendo levantada no nosso município também.
Tenho certeza que em um momento mais oportuno. Queria
que os vereadores nos acompanhassem. Para estar levando a
bagagem que os senhores estão adquirindo aqui hoje para
Piau Para nos ajudar porque é um projeto polêmico, mas
que trará benefícios e também transtorno pela população.
Um projeto que tem que ser discutido. Hoje eu quero aqui
dar parabéns tanto para a prefeitura como a Câmara e a
população que esteve aqui hoje, que como foi falado, tudo
pra ficar bom tem um momento ruim, né? E hoje vocês
passaram por um momento aqui de debate que no futuro vai
ser muito próspero. Eu acho que nós temos que trabalhar
pelo progresso da cidade e vocês estão de parabéns. Muito
obrigado pela oportunidade, senhor presidente, demais
vereadores. Quero deixar aqui as portas abertas da Câmara
Municipal de Piau. E a recepção aqui hoje, Rafael, foi nota
dez, muito obrigada. Boa noite a todos. Verª Adriana: - Em
nome da mesa diretora, cumprimento o Rafael, os demais
vereadores, a todos vocês presentes, Regislaine, boa noite a
todos vocês que nos acompanham aqui, nos acompanham de
suas casas. Essa experiência de nós podermos trocar, de
estar indo em câmaras vizinhas é muito bom. Eu agradeço a
vocês a oportunidade. Desde já convido a todos vocês para
estar indo em nossas reuniões também, todas as quartas-
feiras, para que nós juntos possamos fazer um mandato
excelente. Obrigada. Ver. Rafael Alberto Mourão: -Nós que
agradecemos a presença de vocês. Eu estive lá já em
convite, e como copiar no efeito, eu fui lá até copiar um
bocadinho aqui. Nós já estamos organizando os microfones,
algumas questões lá que nós foi lá copiar lá. Até meu amigo
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vai fazer uma visita comigo.  Francis, vou marcar com você,
para ele dar a olhada lá como funciona. Então, a gente que
agradece a vocês por terem indo participar. O que precisar
de nós, a casa está aberta. E como você falou, Mica, a
interação numa câmara com a outra é muito importante.
Estamos aqui próximo uma cidade da outra, graças a Deus.
Somos todos amigos aí. Se você precisar também da nossa
câmara de Coronel Pacheco, pode contar com a gente. E
como você falou, é um projeto meio emblemático, mas tem
que ter uma solução. Que seja para dar continuidade ou que
seja para parar, mas não pode ficar parado aqui na casa. E
como vocês vão ter lá, tem que ter uma definição. Então, eu
agradeço novamente a visita de vocês. Passa a palavra aos
vereadores. Palavra livre aos vereadores. Uma boa noite a
todos. Eu peço a palavra ao seu presidente. Ver. Fagner
Florêncio dos Santos: - Permissão fazer meu
pronunciamento sentado. Parabenizar os amigos da câmara
de Piau, presidente Mica, Adriana e o Carlinhos. Obrigado
pela presença de vocês. Relembrando, cãominhada, dia 26.
Senhor presidente, uma situação essa semana, vereadores,
vocês não sabem se chegaram a ser comunicados. Teve uma
pessoa que estava fazendo quimioterapia em Juiz de Fora.
Ela precisava ir dois horários, de manhã e à tarde. Falaram
com ela que não ia compensar o carro e duas vezes, porque
pelo tempo, às vezes ia gastar gasolina, motorista e não
levou. E essa pessoa pagou taxi e eu cheguei a comentar até
com o vice-prefeito Pretinho. Como que a pessoa vai ficar
guardando da parte da manhã para a parte da tarde? Você
não sabe se a pessoa tem dinheiro no bolso? É uma situação
assim que eu liguei para o Pretinho. O Pretinho sabe quem é
a pessoa. Ela pagou tax sem ter o dinheiro. A prefeitura tem
bastante carro, tem bastante motorista e vem acontecendo
esse problema. Tem um tempo, ela comentou com o marido
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dela, tem dificuldade para subir no carro grande. Não é
coisa assim de hoje para a manhã, é coisa que já fica
avisado com antecedência. Foi complicado. E as estradas
também, presidente. Bastante reclamação essa semana. Os
senhores devem ter recebido também. Agora, a Juliana está
aqui presente. Não precisa se assustar. Não é nada demais
não. Lá nos fundos da casa da mãe dela, passei essa situação
também a respeito das manilhas. Uma sumiu no esgoto lá.
Até o seu irmão Rafael comentou comigo, o Leonardo. Já
passei a situação para o Pretinho também. Ele falou, vamos
lá um dia para almoçar comigo. Você não vai aguentar o
cheiro do esgoto. Tem que arrumar aquilo lá. Aí já passei a
situação para o Pretinho. Tem uma filmagem lá que o
Leonardo fez. E tem um tempo já, acho que ano passado
chegamos a comentar também. Aí o Pretinho falou que vai
lá dar uma olhada. E amanhã vou ligar para ele de novo. E
do mais, presidente. É isso aí. Agradeço o senhor. A
audiência pública hoje foi produtiva, mas temos que sentar,
conversar, convidar a população. O senhor está de parabéns.
Eles comentaram a primeira vez, teve esse contato. E do
mais, presidente, é isso aí. Te agradeço. Uma boa noite.
Obrigado a todos. Palavra livre aos vereadores. Ver. Davis
Cristian de Landa: - Peço a palavra do seu presidente. Peço
permissão para pronunciar sentado. Quero agradecer aos
vereadores de Piau, a vereadora, Carlinhos, Nicolas, o
presidente, a Adriana, agradecer sua presença. Isso é muito
importante mesmo. Vou ver se eu faço uma visita também
para vocês lá dia de quarta-feira. O Morãozinho falou que
tem certas coisas que a gente vê em outras câmaras e é bom
a gente trazer para a nossa também. Que é bom a gente ter
que copiar. O Morãozinho falou que viu lá a Câmara de
vocês. Sobre aqui em Coronel Pacheco, o prefeito falou que
vai começar a acertar ali o terreno para a UBS, começar a
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fazer a fundação da UBS aqui de Coronel Pacheco. Que vai
ser muito bom isso, a localização e falar também que eu,
Turinho e o Guiney demos uma volta aí para a gente olhar a
situação. A gente foi a alguns lugares para ver como que
está rodando, fiscalizando e levando o prefeito. E, como o
Guiney falou, a estrada é tão ruim, mas é porque a patrulha
estava quebrada, né? Eu acho que agora vai acertar essa
demanda aí, porque ficou um bom tempo parado, né, o
presidente? E deu essa atrasa aí. Mas aproveitar essa
estiagem ainda, eu acho que ainda vai dar tempo de arrumar
essas estradas aí. Então, eu creio que pouco tempo também
isso aí vai ser resolvido. E sobre a demanda que o Guinei
falou aí, é um caso muito sério, porque não pode acontecer
isso, né? Ainda mais uma pessoa que vai fazer um químio,
ficar esperando é uma coisa gravíssima, né? Isso não pode
acontecer de jeito nenhum. Igual o Guinei falou, vou
procurar até saber lá com o Coió, porque se é o Coió ou o
Peu no caso, o transporte é o Peu. Então, porque isso aí é
muito sério, isso aí não pode acontecer, não. A pessoa vai
fazer um químico e ficar esperando e falta de carro,
brincadeira, né? Isso é uma coisa muito séria. Isso aí,
vereador, tem que na hora ligar e cobrar isso, né? Isso aí não
pode, de jeito nenhum, não pode acontecer isso. Uma boa
semana para todos, fica com Deus. Palavra livre aos
vereadores. Ver. Rafael Alberto Mouão: -Então, para
finalizar a reunião, primeiramente eu quero presença do
Chaveirinho, o Cleideomar, o apelido Chaveirinho, ele é o
novo presidente da Associação do Jardim do Continente, a
gente teve sábado lá, na eleição e ele agora é que vai
conduzir o Jardim do Continente na Associação durante os
dois anos de mandato a nova legislatura. Agradecer a
presença do pessoal, a presença dos que teve lá na reunião,
mas também a mesa que vai sair agora, a Sônia Cedrola, a
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Sônia Oliveira, o Vinícius, o João Cícero e os demais, que
tem outros que acompanham a Associação lá, mas eles
ainda vão continuar ajudando aí, que eles ainda estão
fazendo alguma parte dentro da Associação, mas que foi
uma reunião que teve bastante gente, foi uma reunião
produtiva, e lá no final eu saí, que eu fui para outro
compromisso, mas acabou no final, eles conseguiram
montar uma nova chapa lá na Associação, então,
Chaveirinho vai estar acompanhando-nos aí agora, cobrando
as demandas aí da comunidade da Associação e da
comunidade lá do Continente para nós. Sobre a questão do
câncer, eu nem vou falar nada porque é prioridade, e o
próprio prefeito sabe disso, porque ele já foi motorista e já
aconteceu com ele, a gente sabe quem está fazendo
tratamento de câncer, não é brinquedo. Já perdi meu pai,
não é fácil. Então, só repudio, não sei quem está errado, não
sei quem é a pessoa, então a gente tem que sentar e
conversar realmente, conversar sério, porque a pessoa que
leva ela três vezes, o que ela não pode deixar de fazer é o
tratamento, eu acho que isso é um erro grave, gravíssimo.
Eu acho que nem é questão de não ter dinheiro, porque às
vezes você tem o dinheiro, mas você não tem condição
nenhuma de estar lá com o corpo, porque aquele tratamento
forte e a pessoa não consegue ficar lá naquele momento, ela
precisa deitar, ela precisa deitar, ela precisa repousar para
retornar de novo, já que ele não quer gastar o carro duas
vezes, que paga um hotel então, é mais fácil, paga um
quarto para a pessoa ficar lá e para ela se alimentar, fazer o
tratamento lá para depois voltar. Dessa parte eu fico muito
chateado, até ficar sabendo isso que eu não estava sabendo
essa questão, que aconteceu que você colocou aí hoje,
Guinei, se precisar, se você quiser a gente vai no Peu e
vamos na prefeitura também. Isso chateia a gente, porque
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quando pede para a gente ir lá correr atrás de carro, correr
atrás dessas coisas, para a gente buscar recursos, a gente não
mede esforço para estar buscando. Então não pode acontecer
isso de forma nenhuma. Depois eu quero até me inteirar do
assunto, sobre o que você também citou, o Rafael me
mostrou o vídeo, o meu xará, que lá realmente está
precisando há tempo e ele chegou a me mandar os vídeos,
pediu para ajudar também fortalecendo essa questão, que
não tem condição nenhuma. As manilhas foram tiradas e
agora ele falou que precisa da escavadeira para voltar para o
lugar e fazer o serviço lá. E ele até chegou a me mandar as
fotos e o vídeo, que lá a situação é bem complicada. Da
audiência pública, eu agradeço a Regislaine, a Juninho e o
Marcinho que foi o carro-chefe, vocês que foram nas casas,
vocês que entregaram os convites, sentamos e tivemos a
ideia e foi a melhor forma que nós fizemos, que não
deixamos ninguém de fora, principalmente quem mora
perto, porque depois podia falar, passou o carro de som, eu
não escutei, nós passamos o carro de som, chamou nas
residências, bateu de porta em porta e porta, então é isso que
a gente precisa, conversar e trabalhar em conjunto para fazer
as coisas acontecer. Se vamos voltar a expansão, se vamos
voltar, isso é outra coisa, eles primeiro precisam que
entender e agora a gente vai fazer uma outra reunião com
eles, para entenderem, porque eles ficaram com dúvida e as
dúvidas que eles estavam, foi alguma sanada aqui, mas elas
poderiam ser melhor sanada numa nova reunião que a gente
pode marcar com eles. Até vou propor para a gente fazer as
audiências fora da reunião, de segunda-feira às próximas
horas que a gente tiver, a gente fazendo a quarta ou no outro
dia fora da reunião, para ter esse mais tempo hábito para
andar conversando, porque a gente tem que até acelerar o
processo por causa da reunião. As pessoas que estão
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assistindo, vendo esse monte de leitura de projeto, é porque
um depende do outro. O PSF está sem enfermeira-chefe já
há um tempo, o PSF precisa de algumas questões e o
programa vai travar se não colocar os cargos, então eles
precisam votar para eles fazerem o processo para recontratar
as novas pessoas que vão precisar estar entrando nesse
processo do PSF, que é o ESF. Então por isso que a gente
votou hoje em comum o acordo de todos os vereadores na
reunião sentada lá dentro, todo mundo deu sua opinião e
todo mundo foi favorável de fazer a votação hoje aqui de
todos os projetos que precisavam ser votados. Então do
PSF, o servidor é o aumento normal, 7,5 e câmara, 7,5 e
prefeitura, foi também de

comum o acordo, o impacto financeiro de todos estão aí
entregues a todos os projetos. O coordenador da creche, que
foi algumas questões que foram debatidas pelos vereadores
e reforçada pela jurídica que está aqui acompanhando que  é
a Tatiana, que não é minha prima, porque falaram na rua
que eu contratei minha prima, não é minha prima, ela é uma
pessoa que me ajudou há muito tempo atrás com os
moradores de Coronel e me continuou me ajudando e hoje
trabalha na Câmara. Então ela não é minha prima, mas está
trabalhando conosco. O magistério é o aumento deles
também 6,27. O processo do Legislativo o eletrônico que a
gente vai passar para o programa, que a gente está com
todos os vereadores aí no programa. Eu acho que isso é o
próprio projeto que a gente votou hoje, certo? Se tiver
algum que me fale alguma coisa pode me perguntar
novamente. Sobre minha ida a BH, eu não consegui agendar
com todos os vereadores, porque eu fui chamado de última
hora pelo Coléu, porque a farmácia de Minas que a gente foi
lá visitar na cidade do Piau, muito bacana que eu estive lá
também fazendo a visita, até semana passada, a nossa estava
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um pouco parada e tem um rapaz que está gareando verbas
para o nosso município e ele falou prefeito, vamos lá na
cidade administrativa e vamos lá correr atrás disso. Ele
chama de Denilson. E a gente foi lá, chegou lá, ainda bem
que foi, porque o nosso já tinha que ter sido respondido com
45 dias, já está com 90 dias e tem prazo para cumprir. Então
ela falou que vai dar prioridade e vai mandar documentação
para dar sequência, que vai ser construída do lado, em frente
do mercado lá embaixo, do lado da casa do Marcinho, que
vocês chamam de Marcinho. Então, mas teve o nome de
todos os vereadores, assim que tiver todos os vereadores e
se tiver uma próxima unidade, convidarei a todos, mas só
foi correria mesmo que a gente foi lá. E uma outra questão
que é o Samuel Viana, um deputado que convidou para
agrariar, entrar com restituição de imposto de renda. A
prefeitura é agariar, o prefeito de Coronel, eu acho que tem
direito de receber 400 e poucos mil que está lá parado. Ele
viu o valor e aí a prefeitura, se quiser, vai movimentar um
processo para pegar esse dinheiro de volta, que foi
pagamento indevido lá e aí vai o estorno para o município.
Então a gente também foi ver essa questão. Juliana, eu não
te pedi que correria, mas preciso de uma moção para
Raquel, ex-diretora da Escola de Coronel, que ficou seis
anos à frente da Escola de Coronel e hoje ela não é mais, ela
é está dando aula na Escola de João Ferreira. E para o
pessoal da associação que saiu, Jardim do Continente.
Vamos mandar em nome da ex-Mesa, aí a gente vai ver para
a gente falar sobre lá. Eu acho que é isso, a Câmera está aí,
a gente está para se escutar, ser ouvido e ser debatido os
assuntos. Agradeço a presença de todos que tiveram, dos
nossos amigos vereadores de Piau, nós vereadores.
Qualquer coisa que tiver dificuldade com algum projeto,
pode procurar qualquer vereador, que todos os vereadores
tenham acesso aos projetos e que foi dialogado. E a casa
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está aberta. Francis, mais uma vez, obrigada. Magarete,
Juliana, Mauro, Panealão está sempre conosco aí,
Cleidemar, esposa dele, obrigado por você estar aí conosco
na reunião, Tatiana como jurídica e os vereadores. E fica
aqui o nosso muito obrigado. E vamos, Guinei, Davis e os
vereadores se quiser sobre essa questão do carro. Não pode
acontecer mais e não precisava pagar e não pode acontecer
mais. Vou embora hoje para casa com um sentimento muito
triste de ter ficado sabendo disso e acontecer dessa forma.
Espero que isso tenha uma boa explicação para dar para
você. Se você tiver uma explicação primeiro, puder passar
para nós, vereadores, até no grupo. E se a gente ver o Peu na
rua, passarem no grupo de vereadores para a gente também
debater. Isso não pode acontecer. Então, finalizo aqui e fico
todos com Deus, uma boa noite, uma boa semana a todos.
Não havendo mais oradores e cumprida à finalidade da
reunião, o Presidente Rafael Alberto Mourão agradeceu a
todos e encerraram os trabalhos às 20hs e 27min. Presidente
– Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio
dos Santos – Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel
Pacheco, 07 de abril de 2025.

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Vereador - PSB

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP
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REGISLAINE DE SOUZA ASSIS
Vereadora - PODE

MELQUIADES TEODORO DOS ANJOS
Vereador - PODE

LUIZ MÁRCIO DE CASTRO
Vereador - PP

MÁRCIO JÚNIOR DE SOUZA
Vereador - PSD

RAMON TEIXEIRA BARBOSA
Vereador - PSB

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vereador - PODE

PEDRO CARDOSO DE MORAIS
Vereador - PSD

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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